

Специфика ведения Instagram-блога лидера мнений

Научный руководитель – Егорова Людмила Геннадьевна

Бизик Иоанна Андреевна

Студент (магистр)

Крымский федеральный университет имени В. И. Вернадского, Симферополь, Россия

E-mail: jona.bizik@gmail.com

Самопрезентация - процесс представления себя, своих качеств другим людям с тем, чтобы узнавать их мнение о себе и формировать то или иное отношение к себе со стороны окружающих [2]. В рамках сети Instagram самопрезентация - процесс создания определенного имиджа для подписчиков конкретного аккаунта.

Лидер мнений - это лидер, оказывающий существенное влияние на мнение других людей, которые обращаются к нему за информацией и советом. В теории коммуникации - человек, выступающий в качестве посредника между средствами коммуникации и собственной группой, осуществляющий выбор и интерпретацию передаваемой информации [1]. В Instagram лидерами мнений становятся персоны с тысячами активных подписчиков. Зачастую это политики, популярные блогеры, артисты или музыканты, общественные деятели, журналисты.

Фотографии в подобного рода аккаунтах сопровождаются информативными комментариями и хэштегами. Классическая Instagram-структура поста - это яркая фотография или видео, сам текст под изображением и актуальные хэштеги, соответствующие аккаунту или посту. Публикации направлены на получение обратной связи у подписчиков.

Мы проанализировали несколько активных аккаунтов разной направленности: политическая, общественная, спортивная, бытовая. Все они различаются содержанием постов и изображениями, но у них есть ряд общих черт, которые характерны для аккаунта лидера мнений. Одна из главных особенностей - это огромный объем аудитории подписчиков, которая может достигать нескольких миллионов человек. Обычно количество комментариев под постом насчитывает тысячи ответов. Основная особенность такого комментирования заключается в том, что они принадлежат активные подписчики, а не сетевые боты. Лидер мнений реагирует на наиболее актуальные комментарии, или обращаясь персонально к задавшему вопрос, или отвечая в общем. Количество лайков при этом может достигать десятков тысяч.

В комментарии под фотографией лидер мнений описывает какую-либо ситуацию из личной жизни или событие, актуальное для его подписчиков. Он адресует вопрос одновременно всей аудитории, но рассчитывает получить ответ от каждого человека, подписанного на его аккаунт.

Мы выбрали Instagram популярного политического блогера Рамзана Кадырова [3]. На него подписаны 2,4 млн человек, ежедневно оставляющих сотни комментариев под каждым постом. Аккаунт обновляется каждый день. В последнее время преобладают видео. Особенность данного блога - наличие развернутого комментария, имеющего свою форму подачи. К примеру, в некоторых постах он может представлять собой цитирование произведения известного поэта, а также цитату из Корана.

В каждом посте Рамзан Кадыров обращается к подписчикам, фокусируя их внимание на каких-либо моментах. Это может быть новость, имеющая государственное значение, исторический факт, спортивный комментарий или описание бытового события, касающегося семьи блогера.

Комментарий по содержанию является достаточно информативным, содержит мнение самого Кадырова. Очень много постов посвящено Чеченской республике (это оправдывает направленность аккаунта, так как он принадлежит политику). В связи с этим часто преобладают такие хэштеги, как #Чечня, #Кадыров, #Россия.

Можем отметить, что главной особенностью Instagram-аккаунта Рамзана Кадырова является частота обновления контента (новые посты обязательно появляются раз сутки и более). Еще одна отличительная черта - это выработанный стиль изложения владельца блога (например, в каждом посте Кадыров обращается к подписчикам «Дорогие друзья!» или «Ассаламу алайкум!», четко и ясно излагает свои мысли, логически завершает каждый комментарий под постом).

Источники и литература

- 1) Толковый словарь по социологии: http://sociology_dictionary.academic.ru/4200/%D0%9B%
- 2) Энциклопедический словарь по психологии и педагогике: http://psychology_pedagogy.academic.ru/15507/%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%
- 3) kadyrov_95: https://www.instagram.com/kadyrov_95/